Orthographe 
Accord de l’adjectif   masc./fém. 
F1

Corrigé du test

	Pêche interdite

Passage interdit

Pelouse interdite

Entrée interdite

Stationnement interdit


	Baignade dangereuse

Sens obligatoire

Chasse gardée

Virage dangereux

Entrée libre




Orthographe 
Accord de l’adjectif   masc./fém. 
F2

Corrigé du test

	Masculin
	Féminin

	Un pull mouillé

Le vendeur endormi

Le lait frais

Le fromage blanc

Le feu rouge

L’automobiliste pressé
	Une éponge mouillée

Une fleur endormie

La peinture fraîche

La robe blanche

La robe rouge

La cliente pressée


Orthographe 
Accord de l’adjectif   masc./fém. 
F3

Corrigé du test

Si la chienne parlait à son petit, elle lui dirait :

« Te voilà déjà réveillé, petit coquin ! Moi qui te croyais bien endormi. Tu n’es vraiment pas gentil. Tu t’étais déjà sauvé hier, vilain, et tu étais revenu tout sale.

Orthographe 
Accord de l’adjectif   sing./pluriel 
F1

Corrigé du test

	Singulier
	Pluriel

	Un crayon usé

La branche morte

Une longue lettre

Le dernier week end

Le sol gelé

Sa roue abîmée
	Des freins usés

Les feuilles mortes

De longues promenades

Les derniers coureurs

Les pieds gelés

Mes chaussures abîmées


Orthographe 
Accord de l’adjectif   sing./pluriel 
F2

Corrigé du test

Dans cette usine, quel bruit infernal !

Maman a acheté des biscuits salés pour l’apéritif.

Grand-père m’a donné des conseils utiles pour la pêche.

Pendant les grandes vacances, je me suis construit une cabane.

Guillaume, à lui seul, a mangé un gâteau entier.

On rencontre souvent des hérissons écrasés sur la route.

Si j’étais riche, j’aurai un pavillon immense.

Orthographe 
Accord de l’adjectif
F1

Corrigé du test

Renaud parle à une souris -(  souris grise
C’est un monsieur (  sensationnel
Plusieurs tapis  (  nouveaux tapis

Dominique est une fille  (  se sent fatiguée

Ce sont des dames  (  sont très applaudies
Orthographe 
tout – toute - tous
F1

Corrigé du test

Toutes les feuilles

Toute l’eau

Tous ses vêtements

Tout leur dimanche

Toutes vos casseroles

Tout son temps

Tous nos amis

Orthographe 
tout – toute - tous
F2

Corrigé du test

Tout le terrain de camping

Toues les couchettes étaient occupées

Tous les enfants ont eu le mal de mer

Toutes les filles jouent au football

Tous les exercices de la série

A brillé toute la journée

Avec tout le monde

Orthographe 
tout – toute - tous
F3

Corrigé du test

D’autres animaux que la girafe

Tous les pompiers de la caserne

Quelques kilomètres

Tous les oiseaux ont des plumes mais certains d’entre eux ne volent pas.

Plusieurs enfants (ou certains ou quelques) jouent sous la pluie ; certains s’abritent sous le préau.

Tous les invités s’assoient ; personne n’est resté debout.

Jean Luc a lu toutes les pages de ce livre, jusqu’à la fin.

Lecture 
Où est le problème
F1

Corrigé du test

Réponses 2 et 4

Lecture 
jeux olympiques
F2

Corrigé du test

1 = 16 jours

2 = 10 jours

3 = oui     oui    oui

Lecture 
Enquête
F3

Corrigé du test

Réponse C

Logique 
les pionniers de l’aviation
F1

	
	
	Ader
	Blériot
	Lindberg
	Mermoz

	A

N

N

E

E
	1890
	O
	N
	N
	N

	
	1909
	N
	O
	N
	N

	
	1927
	N
	N
	O
	N

	
	1933
	N
	N
	N
	O

	E

X

P

L

O

I

T
	Premier décollage
	O
	N
	N
	N

	
	Traversée de la Manche
	N
	O
	N
	N

	
	Traversée de l’Atlantique Nord
	N
	N
	O
	N

	
	Traversée de l’Atlantique Sud
	N
	N
	N
	O


Réponse :

A recopier et à compléter à la suite de ton tableau de vérité :

Ader a effectué ……le premier décollage…………………… en  1890……….

Blériot a effectué ……la première traversée de la Manche………………… en  …1909….

Lindbergh a effectué ……la première traversée de l’Atlantique Nord………………………… en  …1927…….

Mermoz a effectué ……la première traversée de l’Atlantique Sud…………… en  …1933….

Logique 
les métiers
F2

	
	LEPIC
	CAJOL
	PEYRON
	SENAC
	TARDIEU

	Charcutier
	N
	N
	O
	N
	N

	Buraliste
	N
	N
	N
	N
	O

	Boulanger
	N
	N
	N
	O
	N

	Poissonnier
	N
	O
	N
	N
	N

	coiffeur
	O
	N
	N
	N
	N


Fais un tableau de vérité puis recopie en complétant :

M. LEPIC est  ...coiffeur...................., 

M. CAJOL exerce le métier de  .......poissonnier............, 

La profession de M. PEYRON est  ......charcutier......, 

M. SENAC est  ........boulanger........ 

et M. TARDIEU est  ......buraliste.............
Problème 
opérations
F1

Pour un pique-nique, il a fallu acherter 4 baguettes de pain à 0,72 € l’une, de la charcuterie pour 7,00 €, un rôti  coûtant 8,70 €, 2,85 € de fruits et 4,55 € de gâteaux.

Quelle a été la dépense ?

Montant de la dépense :

4x0,72 + 7 + 8,70 + 2,85 + 4,55 = 2,88 + 7 + 8,70 + 2,85 + 4,55 = 25,98 euros

Problème 
opérations
F2

Pendant son séjour aux Etats-Unis, Monsieur BARDOT utilise sa carte de crédit pour payer les frais d’hôtel (551,85 $) et la location d’une voiture (310 $).

Lorsque sa banque lui retire la somme en francs deux mois plus tard, le cours du dollar est à 0,97 €.

Calcule à combien lui reviennent les achats effectués avec la carte bancaire, d’abord en dollar, puis en francs.

Les achats réalisés avec sa carte de crédit lui reviennent, en dollars, à :

551,85 + 310 = 861,85

En francs, cela représente :

861.85 X 0,97 = 835,9945  (donc 835,99 euros)

Problème 
opérations
F3

6 journées d’ouvrier à 64 € par jour : 
……6 x 64…………. 
……384,00……..

fourniture de 25 arbustes à 10,75 € pièce : 
……25 x 10,75……. 
……268,75……..

3 sacs de gazon à 13,70 € le sac : 
……3 x 13,70………. 
……  41,10…..

18,50 m de grillage à 12,25 € le mètre : 
……18,50 x 12,25…. 
……226,63…..

Total

……920,48……..

Mesures
les aires
F1
TEST

CALCULE LES AIRES DES FIGURES SUIVANTES

1)- un carré de 50 m de côté


50 X 50 = 2 500 m²

2)- un rectangle de 19 cm de largeur et 45 cm de longueur


19 X 45 = 855 cm²

3)- un rectangle de 16 m de longueur et 9,5 m de largeur


16 X 9,5 = 152 m²

4)- un cercle de 12 dam de diamètre


12 / 2 = 6
6 X 6 X 3,14 = 36 X 3,14 = 113,04 dam²

5)- un carré de 80 hm de côté


80 X 80 = 6 400 hm²

6)- un cercle de 3 dam de rayon


3 X 3 X 3,14 = 9 X 3,14 = 28,26 dam²

Mesures
les aires
F2
TEST : CALCULE LES AIRES DES FIGURES SUIVANTES

1)- un carré de 5 m de côté


5 X 5 = 25 m²

2)- un rectangle de 9 mm de largeur et 55 mm de longueur


9 X 55 = 495 mm²

3)- un rectangle de 2,8 m de longueur et 4,5 m de largeur


2,8 X 4,5 = 12,6 m²

4)- un cercle de 3,8 dm de diamètre


3,8 / 2 = 1,9
1,9 X 1,9 X 3,14 = 3,61 X 3,14 = 11,3354 dm²

5)- un carré de 8,75 m de côté


8,75 X 8,75 = 76,5625 m²

6)- un cercle de 2,5 dm de rayon


2,5 X 2,5 X 3,14 = 6,25 X 3,14 = 19,6250 dm²

Mesures
le périmètre
F1
TEST : CALCULE LES PERIMETRES DES FIGURES SUIVANTES

1)- un carré de 50 m de côté


50 X 4 = 200 m

2)- un rectangle de 19 cm de largeur et 45 cm de longueur


(19 + 45) X 2 = 64 X 2 = 128 cm

3)- un rectangle de 16 m de longueur et 9,5 m de largeur


(16 + 9,5) X 2 = 25,5 X 2 = 51 m

4)- un cercle de 12 dam de diamètre


12 X 3,14 = 37,68 dam

5)- un carré de 80 hm de côté


80 X 4 = 320 hm

6)- un cercle de 3 dam de rayon


3 X 2 = 6
6 X 3,14 = 18,84 dam

Mesures
le périmètre
F2
TEST : CALCULE LES PERIMETRES DES FIGURES SUIVANTES

1)- un carré de 5 m de côté


5 X 4 = 20 m

2)- un rectangle de 9 mm de largeur et 55 mm de longueur


(9 + 55) X 2 = 64 X 2 = 128 mm

3)- un rectangle de 2,8 m de longueur et 4,5 m de largeur


(2,8 + 4,5) X 2 = 7,3 X 2 = 14,6 m

4)- un cercle de 3,8 dm de diamètre


3,8 X 3,14 = 11,932 dm

5)- un carré de 8,75 m de côté


8,75 X 4 = 35 m

6)- un cercle de 2,5 dm de rayon


2,5 X 2 = 5
5 X 3,14 = 15,7 dm

Géométrie
les translations
F1

De la croix au triangle : B7,D2 ou D2,B7

Du triangle au disque : D3,H5  ou  H5,D3

Géométrie
les translations
F2

La figure doit être identique, avec la translation suivante : H3,D7

Géométrie
les translations
F3

1- quel est le codage de la translation qui permet de passer du crayon rouge au crayon noir ?

D4, H2 (ou H2, D4)

2- quel est le codage de la translation qui permet de passer du crayon noir au crayon vert ?

D7, B1 (ou B1, D7)

3- quel est le codage de la translation qui permet de passer du crayon vert au crayon rouge ?

B1, G11  (ou G11,B1)

4- que peux-tu dire de la forme de ces trois crayons ?

La forme est la même pour les trois ; elle n’a pas changé

5- que peux-tu dire de la taille de ces trois crayons ?

La taille est la même pour les trois ; elle n’a pas changé

6- complète :

Pendant une translation, la forme des figures est …identique…………., les dimensions des figures sont …les mêmes……. , et l’orientation des figures est …la même……

Géométrie
les translations
F4

Ce n’est pas une translation.

La forme n’est pas la même.  La taille n’est pas la même non plus. Le bol noir est moins large et plus haut.

Géométrie
Reproduction de figures
F1

Il y a deux figure.

La plus grande est un carré de 16 carreaux sur 16

La plus petite est un carré de 4 carreaux sur 4

Leur forme est la suivante


Géométrie
Reproduction de figures
F2

TEST

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Géométrie
Reproduction de figures
F3

TEST

Exercice numéro 3 page 175 de ton livre de « Math  Livre outil ».

Aide :

Pour passer de la figure noire à la figure rouge, on a utilisé un rapport de reproduction de …1/2 

Pour passer de la figure rouge à la figure noire, on a utilisé un rapport de reproduction de 2

Orthographe 
pluriel des noms en AL et en AIL 
F1

TEST : Mets les noms suivants au pluriel

	Un bocal 
	(
	Des …bocaux

	Un cheval
	(
	Des …chevaux

	Le cristal
	(
	Des …cristaux

	Le signal
	(
	Des …signaux

	Le bal
	(
	Des …bals

	Un détail
	(
	Des …détails

	Le tribunal
	(
	Des …tribunaux

	Le rail
	(
	Des …rails

	Un travail
	(
	Des …travaux

	Un portail
	(
	Des …portails

	Le vitrail
	(
	Des …vitraux

	Le général 
	(
	Des …généraux


Orthographe 
pluriel des noms en OU
F1

TEST : Mets les noms suivants au pluriel

	Un clou 
	(
	Des …clous

	Un bijou
	(
	Des …bijoux

	Le verrou
	(
	Des …verrous

	Le hibou
	(
	Des …hiboux

	La nounou
	(
	Des …nounous

	Un caillou
	(
	Des …cailloux

	Le genou
	(
	Des …genoux

	Le coucou
	(
	Des …coucous

	Un chou
	(
	Des …choux

	Le pou
	(
	Des …poux

	Un bambou
	(
	Des …bambous

	Le cou
	(
	Des …cous

	Le kangourou 
	(
	Des …kangourous


Vocabulaire 
Le suffixe  …..tion
F1

CORRIGE TEST

Exercice 1 page 105

Une délicate opération

La cicatrisation de la plaie

Pas d’aggravation

Pour éviter l’intoxication

Une bonne isolation

Donne ses consultations

Provoque la transpiration

Contre la propagation

Un des agents de contamination

Vocabulaire 
Le suffixe  …..tion
F2

CORRIGE TEST

Un aliment
……alimenter………..
l’…alimentation………….. des enfants

Un plant
……planter………..
la plantation……………. des arbres

Un programme
……programmer………..
la …programmation……………..des activités

Une formule
……formuler………..
la …formulation…………………de la demande

Le climat
……climatiser………..
la …climatisation…………………de la salle

Vocabulaire 
Le suffixe  …..ement
F1

CORRIGE TEST

brun
…brunir…..
le…brunissement………….. de la peau

vieux
…vieillir……..
le …vieillissement…………. de la population

dur
…durcir……..
le …durcissement……………..du ciment

grand
agrandir……..
l’agrandissement………………de la maison

large
élargir………..
l’élargissement……………de la route

lent
ralentir……….
Le ralentissement….de la circulation

belle
embellir….
L’embellissement……..de la ville

chaud
échauffer……..
l’échauffement…………des athlètes

Vocabulaire 
Le suffixe  …..ement
F2

CORRIGE TEST

Sauvage
( sauvagement

solide
( solidement


Sérieux
(sérieusement

jaloux
( jalousement


Rageur
( rageusement

actif
( activement


Gentil
( gentiment

hâtif
( hâtivement


Sec
( sèchement

bête
( bêtement


Vocabulaire 
Le suffixe  …..eux / …..al
F1

CORRIGE TEST

1- Le suffixe …eux

Qui est plein de poussière( …poussiéreux…………………

Qui est plein de mystère( …mystérieux…………………

Qui est plein de grâce( ……gracieux………………

Qui est plein de délices( ……délicieux………………

Qui est plein de lumière( …lumineux…………………

Qui est plein de sable( ……sableux………………

Qui est plein de rochers( …rocheux…………………

2- Le suffixe …al

Un climat hivernal
( de l’hiver


Une visite médicale
( du médecin


Une coutume régionale
( de la région


Le service chirurgical
( de la chirurgie


Un musée départemental
( du département


Un programme musical
( de musique


Une station orbitale
( en orbite


Vocabulaire 
Autour du mot FLEUR
F1

CORRIGE TEST

Dans l’exercice numéro 4 page 113, trouve si « fleurir » a un sens propre, ou un sens figuré.

Ces roses fleurissent ( sens propre

Il fleurit des vendeurs de pizza ( sens figuré

Les pommiers fleurissent ( sens propre

Les pissenlits fleurissent ( sens propre

Les contraventions fleurissent ( sens figuré

Les marchands de vêtements fleurissent ( sens figuré

Vocabulaire 
Autour du mot FLEUR
F2

CORIGE TEST

Définition
mot de la famille
phrase

Se couvrir de fleurs
fleurir………..



Qui vend des fleurs
fleuriste………..



Fleurir de nouveau
…refleurir……..



Relatif aux fleurs
floral…………..



Epanouissement de fleurs
la floraison……….



Exposition de fleurs
une floralie……..



